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Размеры определяются обхватом ладони и равны 17 см, 18 см, 19 см, 20 см, 21 см. Далее размеры 
записаны так: 17 (18, 19, 20, 21). 
 
Пряжа: любая толщиной 400 – 420 м / 100 г. 
 

При выборе пряжи опирайтесь на индивидуальные особенности вязания изнаночной глади. Если она не 
очень аккуратна, лучше выбрать пряжу, которая нивелирует недостатки (это может быть упругий меринос 
или объемная носочная пряжа). 
 
Плотность вязания: 32 п. х 42 р. = 10 х 10 см лицевой гладью спицами US 1 (2,5 mm). 
 

Спицы: 
 

Размер спиц подбирается индивидуально для получения заданной плотности. Все размеры спиц меняются 
аналогично относительно основного размера. Ниже приведены рекомендованные размеры спиц.  
 

● US 1 (2,25 mm) – комплект носочных спиц или круговые спицы с длиной лески 100 см для вязания 
методом magic loop (для вязания резинки) – спицы меньшего размера; 

● US 1 ½ (2,5 mm) – комплект носочных спиц или круговые спицы с длиной лески 100 см для вязания 
методом magic loop (для вязания всего носка) – основные спицы;  

● US 2 (2,75 mm) – любые удобные спицы для набора петель – спицы 
большего размера. 

 
Всомогательные инструменты:  
 

● 3 маркера; 
● булавки с головкой; 
● ножницы; 
● вспомогательная нить для временного снятия петель; 
● игла для выполнения трикотажного шва и заправки хвостиков. 

 
Узор Lauf и пояснения к схеме 
 

На Схеме показана верхняя часть митенки и диаграммы прибавок для 
большого пальца. 
Схема читается снизу вверх, справа налево.  
 
Важно! Накиды, которые расположены ПЕРЕД листиком (после изнаночных), провязываются в следующем 
ряду с наклоном вправо и обозначены на Схеме бледно-зеленым цветом; накиды, которые расположены 
ПОСЛЕ листика (после лицевых), провязываются в следующем ряду с наклоном влево и обозначены на 
Схеме бледно-голубым цветом. Для большего удобства провязывания накидов их можно сразу набрасывать 
в разных направлениях: накид ПЕРЕД листиком – правая спица вводится под рабочую нить движением ОТ 
СЕБЯ, а накид ПОСЛЕ листика – правая спица вводится под рабочую нить движением НА СЕБЯ.  
 
Цветные колонки справа и слева от узора – диаграммы прибавок для большого пальца по размерам для правой 
и левой митенки соответственно. Цветные ячейки сигнализируют о том, в каком ряду выполняется прибавка, а 
место и описание ее выполнения см. в разделах Правая митенка и Левая митенка.  
 
Сокращения: 
 

лиц. п. – лицевая петля 
ск. лиц. п. – скрещенная лицевая петля 
изн. п. – изнаночная петля 
МНР – маркер начала ряда 
ИПЛ – из одной изнаночной вывязать две за правую и левую стенки 
 
 



LAUF Mittens by Tanya Mulokas 3 
 
Последовательность вязания 
 

Спицами большего размера – US 2 (2,75 mm) – набрать 54 (57, 60, 63, 66) петли + 1 п. для замыкания вязания в 
круг. Замыкание в круг осуществляется так: перенести последнюю петлю на левую спицу, поддеть первую 
петлю наборного ряда правой спицей и протянуть через нее последнюю петлю.  
 
Установить МНР и продолжить работу спицами меньшего размера – US 1 (2,25 mm).  
 
Вязать резинку следующим образом: *1 ск. лиц. п., 2 изн. п.*, повторять от * до * до конца ряда. 
Общая высота резинки 10 (10, 12, 12, 12) рядов. 
 
Дальше правая и левая митенки вяжутся по Схеме верхней части митенки с узором, на которой также показаны 
ряды прибавок для большого пальца по размерам.  
 
            Схема верхней части митенок с узором Lauf                                        Условные обозначения: 

 - скрещенная лицевая петля – петля, 
провязанная лицевой за левую стенку;  

 - изнаночная петля; 

 - лицевая петля; 

 - накид; 

 - 2 петли вместе изнаночной с наклоном 
влево (поменять петли местами так, чтобы 
первая была сверху, и провязать их вместе 
изнаночной);  

 - 2 петли вместе изнаночной с наклоном 
вправо;  

 - бледно-зеленый – накид предыдущего 
ряда, провязанный скрещенной лицевой с 
наклоном вправо; 

 - бледно-голубой – накид предыдущего 
ряда, провязанный скрещенной лицевой с 
наклоном влево;  

 - 3 петли вместе лицевой с наклоном влево 
– снять первую петлю на правую спицу, 
провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном 
вправо и протянуть полученную петлю через 
снятую; 

 - из одной изнаночной вывязать две за 
правую и за левую стенки (ИПЛ) – провязать 
петлю изнаночной, сбросить со спицы и вернуть 
ее снова на спицу левой стенкой к себе, 
провязать изнаночной еще раз;  

 - ряды прибавок для размера 17; 

 - ряды прибавок для размера 18;  

 - ряды прибавок для размера 19; 

                                                                                                                                             - ряды прибавок для размеров 20, 21; 

                                                                                                                                             - серым цветом показан раппорт, который  
 пропускается для размеров 17 и 18.              
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Левая митенка 
 
Сменить спицы на основные – US 1 ½ (2,5 mm). 
 
Следующий ряд вязать так: снять МНР, 1 изн. п., 
установить МНР (маркер смещен на 1 петлю влево ¬), 
35 петель узора по Схеме (Ряд 1),  установить М1, 
17 (19, 21, 23, 25) изн. п., установить М2, 2 (3, 4, 5, 6) 
изн. п. 
МНР – М1 – верхняя часть левой митенки – всегда 
вяжется узором; 
М1 – МНР – нижняя часть левой митенки – всегда 
вяжется изнаночными. 
 
Вязать в установленном порядке до Ряда 3 (3, 7, 7, 7). 
Обозначенный ряд – ряд первых прибавок для 
формирования большого пальца.  
 
Ряд прибавок: переснять МНР на правую спицу, 
35 петель узора, переснять М1 на правую спицу, 
изн. п. до М2, переснять маркер на правую спицу, 
удвоить следующую петлю, вывязывая из одной 
изнаночной две изнаночные за правую и левую 
стенки (ИПЛ),  изн. п. до МНР. 
Повторять Ряд прибавок в рядах, отмеченных цветом 
для каждого размера. Ряд 35 (39, 47, 49, 49) – ряд 
последней прибавки. Следующий ряд вяжется по 
рисунку.  
 
Ряд 37 (41, 49, 51, 51) – ряд отделения петель 
большого пальца на вспомогательную нить – 
переснять МНР на правую спицу, 35 петель узора, 
переснять М1 на правую спицу, изн. п. до М2, снять 
маркер, 1 изн. п., переснять на вспомогательную нить 
следующие 15 (17, 19, 20, 20) петель, 1 (2, 3, 4, 5) 
изн. п. до МНР. 
 
Продолжить вязание по Схеме, для размеров 17 и 18 
пропуская раппорт, отмеченный серым цветом. В 
предпоследнем ряду сменить спицы на 
US 1 (2,25 mm) – меньший размер.  
Последний ряд – устанавливающий ряд резинки – 
сместить МНР на 1 петлю вправо ® (снять МНР, 
распустить последнюю петлю и поместить ее на левую 
спицу, установить МНР), *1 ск. лиц. п., 2 изн. п.*, 
повторять от * до * до конца ряда. 
Общая высота резинки 6 (6, 7, 7, 7) рядов. 
Обрезать нить, оставляя хвост длиной ~ 70 см, и 
закрыть петли иглой швом “вперед иголку”. 

Правая митенка 
 
Сменть спицы на основные – US 1 ½ (2,5 mm). 
 
Следующий ряд вязать так: переснять МНР на правую 
спицу, 1 (2, 3, 4, 5) изн. п., установить М1, 18 (20, 22, 
24, 26) изн. п., установить М2, 35 петель узора по 
Схеме (Ряд 1).  
МНР – М2 – нижняя часть правой митенки – всегда 
вяжется изнаночными; 
М2 – МНР – верхняя часть правой митенки – всегда 
вяжется узором. 
 
Вязать в установленном порядке до Ряда 3 (3, 7, 7, 7). 
Обозначенный ряд – ряд первых прибавок для 
формирования большого пальца.  
 
Ряд прибавок: переснять МНР на правую спицу, 
изн. п. до М1, удвоить последнюю петлю перед 
маркером, вывязывая из одной изнаночной две 
изнаночные за правую и левую стенки (ИПЛ), 
переснять М1 на правую спицу, изн. п. до М2, 
переснять маркер на правую спицу, 35 петель узора.  
Повторять Ряд прибавок в рядах, отмеченных цветом 
для каждого размера. Ряд 35 (39, 47, 49, 49) – ряд 
последней прибавки. Следующий ряд вяжется по 
рисунку.  
 
Ряд 37 (41, 49, 51, 51) – ряд отделения петель 
большого пальца на вспомогательную нить – 
переснять МНР на правую спицу, 1 (2, 3, 4, 5) изн. п., 
переснять на вспомогательную нить следующие 15 
(17, 19, 20, 20) петель, снять М1, изн. п. до М2,  
переснять маркер на правую спицу, 35 петель узора. 
 
Продолжить вязание по Схеме, для размеров 17 и 18 
пропуская раппорт, отмеченный серым цветом. В 
предпоследнем ряду сменить спицы на 
US 1 (2,25 mm) – меньший размер.  
Последний ряд – устанавливающий ряд резинки – 
*1 ск. лиц. п., 2 изн. п.*, повторять от * до * до конца 
ряда. 
Общая высота резинки 6 (6, 7, 7, 7) рядов. 
Обрезать нить, оставляя хвост длиной ~ 70 см и 
закрыть петли иглой швом “вперед иголку”. 
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Большой палец 
 

Дополнительные петли пальца будут подниматься из двух растянутых петель первого ряда ладони после 
отделения петель большого пальца. 
Места подъема петель лучше предварительно промаркировать. 
 
Шаг 1: перевернуть митенку манжетой вверх и найти место стыка снятых петель 
большого пальца и петель ладони (Фото 1);  
Шаг 2: найти правую перевернутую петлю и ввести под нее первую булавку (Фото 
2); 
Шаг 3: ввести вторую булавку под эту же петлю, но подхватывая головку и ножку 
слева (Фото 3); 
Шаг 4: третья булавка вводится под головку и ножку справа от левой петли (Фото 
4); 
Шаг 5: последняя булавка вводится под ножку левой петли (под левую петлю) 
(Фото 5). 

 
Распределить петли с вспомогательной нити на 3 спицы основного размера US 1 ½ (2,5 mm). Присоединить 
рабочую нить между второй и третьей булавками – это начало ряда. Ввести правую спицу под петли, 
отмеченные третьей булавкой, поднять петлю рабочей нитью; ввести правую спицу под петли четвертой 
булавки, поднять петлю. Вязать изнаночными петлями до первой булавки, поднять из-под нее петлю; 
последняя петля поднимается из-под четвертой булавки. 
 
На спицах 19 (21, 23, 24, 24) петель. 
 
Вязать изнаночными 3 (3, 4, 4, 4) ряда. В следующем ряду сменить спицы на US 1 (2,25 mm) – меньший размер. 
В этом же ряду необходимо подогнать количество петель к кратному 3, сократив в начале или/и в конце ряда 
1 (0, 2, 0, 0) петлю путем провязывания двух петель вместе изнаночной. 
 
Продолжить работу спицами меньшего размера, вывязывая резинку следующим образом: *1 ск. лиц. п., 
2 изн. п.*, повторять от * до * до конца ряда. Вязать резинку на общую высоту 6 (6, 7, 7, 7) рядов. 
 
Отрезать нить, оставляя хвост длиной ~ 20 см, и закрыть петли иглой швом 
“вперед иголку”. 
 
ВТО 
 

Постирать митенки со специальным средством. Высушить на блокаторах 
или на плоской поверхности. 
 

Данное описание предназначено для личного пользования. Любое 
коммерческое использование без согласования с автором запрещено! 
Текст, фото и схемы являются интеллектуальной собственностью 
автора. Копирование описания в целом или частями запрещено! 
Благодарю за понимание! 
По любым вопросам обращайтесь на почту tanya.mulokas@gmail.com 
или в личные сообщения в Instagram @knitterra 


